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П Р О Т О К О Л 
 

 

№ 11 
 

София, 14.01.2026 година 

 

Днес, 14.01.2026 г. от 10:49 ч. се проведе открито заседание на Комисията за 

енергийно и водно регулиране (КЕВР, Комисията) в състав „Енергетика“, ръководено от 

председателя Пламен Младеновски. 

 

На заседанието присъстваха членовете на Комисията Благой Голубарев, Таско 

Ерменков и главният секретар Росица Тоткова (без право на глас). 

На заседанието присъства членът на Комисията Александра Богословска. 

 

На заседанието присъстваха Ел. Маринова - директор на дирекция „Правна“, М. 

Димитров -  директор на дирекция „Природен газ“ и експерти на КЕВР. 

 

Заседанието беше излъчено в реално време чрез интернет страницата на 

Комисията.  

 

Председателят Пламен Младеновски откри заседанието и констатира, че не са 

налице правни пречки за провеждането му. 

 

Съгласно решение на КЕВР по Протокол № 6 от 08.01.2026 г., т. 4, е осигурена и 

възможност за дистанционно участие чрез програмата Microsoft Teams. 

 

Предвид това, Комисията за енергийно и водно регулиране е поканила като 

страна по преписката лицата, представляващи „Костинбродгаз“ ООД, за присъствено 

или виртуално участие в откритото заседание чрез програмата Microsoft Teams.  

 

„Костинбродгаз“ ООД е уведомено за провеждане на заседанието с писмо на 

КЕВР с изх. № E-15-40-9/08.01.2026 г. 

  

Заявил участие в откритото заседание е: 

• г-н Михаил Цветков – управител на „Костинбродгаз“ ООД. 

 

На откритото заседание беше разгледан доклад с вх. № Е-ДК-2 от 05.01.2026 г. 

относно заявление от „Костинбродгаз“ ООД за утвърждаване на цени за пренос на 

природен газ през газоразпределителната мрежа, цени за снабдяване с природен газ от 

краен снабдител и цени за присъединяване на клиенти към газоразпределителната мрежа 

на територията на общините Костинброд и Сливница, за регулаторен период 2026 – 2027 

г. 

 

Докладът, изготвен от работна група в състав: Милен Димитров, Елена Маринова, 

http://www.dker.bg/
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Ремзия Тахир, Хриси Йорданова, Михаела Андреева, Любослава Джоргова, Рада 

Башлиева-Петрова, Теодор Хиков, е приет с решение на КЕВР на закрито заседание по т. 

4 от Протокол № 6 от 08.01.2026 г. и публикуван на интернет страницата на Комисията. 

 

Пл. Младеновски: 

Тук при нас, като представител на дружеството, е управителят на 

„Костинбродгаз“ ООД г-н Михаил Цветков. Здравейте, г-н Цветков, давам Ви думата 

да вземете отношение по така изготвения от работната група доклад. 

 

М. Цветков – управител на „Костинбродгаз“ ООД: 

Благодаря Ви! Запознахме се с изготвения доклад от дирекция „Природен газ“ и 

дирекция „Правна“. Приемаме корекциите, които е направила работната група. Бих 

желал само да отбележа някои неща. Първо, планираното увеличение на разходите за 

заплати. При нас е същото положение, като с колегата преди малко, така че да не ги 

повтаряме тези неща, но по принцип това сравнение, което се прави с 2024 г., не е 

много обосновано. Ще Ви кажа защо. Защото при нас специално ние предвиждаме да 

отворим нов офис в Сливница, за да отворим този нов офис трябва да назначим поне 

двама души там, а те няма как да се съпоставят с количествата, които ще пренасяме и 

които ще реализираме, защото сега започва. Разбирате ли? В такъв смисъл, не е 

коректно така да се правят тези увеличения, и то процентно, спрямо годината, която е. 

По скоро трябва да се вземе като база заплатата, която се дава, защото сами виждате 

всеки човек, който търсим ние… много е трудно с хората. Всеки иска поне 5 000 лв. 

заплата. Викам, чакай бе човек, как 5 000 лв? Аз съм работил, примерно в ГЕБЕ, аз съм 

работил не знам къде… А защо си навън, като си работил там? Аз не го знам даже 

какво може този човек, само чете една автобиография и толкоз. Що се отнася до 

разходите, свързани със загуба на газ, там аз съм съгласен с този регламент, 

европейски, че нали трябва да се намаляват, даже ние инвестираме в тази посока, 

слагаме такива стоп вентили да могат да спират газа автоматично при авария от 

изкопни работи, специално, защото там са най-много загубите на газ. Но и напоследък 

се появи един такъв… такава загуба на газ, която не е свързана с тази директива, това е 

кражбите на газ. Много кражби се появиха при нас и то професионално направени. Ние 

ги следим и анализираме единствено по консумацията и като тръгнем да отчитаме 

гледаме разходомерът не върти, а пък коминчето пуши. Имаме проблеми с тези загуби 

и от друга гледна точка, че няма механизъм, по който ние да въздействаме на тези хора. 

Даже имаме случаи, в който сме го хванали, завели сме дело и нищо. Той казва, ама той 

си е Ваш, той е навън, Вие може да си правите с него каквото си искате, разходомера. 

 

Пл. Младеновски: 

А те манипулират разходомерите, така ли? 

 

М. Цветков – управител на „Костинбродгаз“ ООД: 

Те манипулират разходомерите. И то явно плащат на някой, за да го прави, 

защото тя е такава манипулация, която не е… Значи както е разходомера, не знам дали 

сте запознати, той има дава щуцера отгоре, битовите специално говоря, и те отвиват, 

въпреки че е пломбирано, те по някакъв начин го свалят разходомера и през щуцера, 

който е пробиват дупки с нагорещена тел и не се вижда нищо. Просто газа малко 

преминава и ние, след като го дадем на проверка след четири години, защото толкова е 

срокът, нормативно, за проверка, виждаме несъответствие 100%. Тогава виждаме, че 
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тази манипулация е направена  и то колеги са ни казвали, за да го видим, каква е. И с 

камера вътре, за да видим, че е пробит. Даваме го там на изследване в лабораторията. 

Нищо не може да се направи. Така че от тази гледна точка загубите на газ не са само от 

изпускане в атмосферата. В общи линии е това, което исках да кажа. В заключение бих 

желал да отбележа, че в доклада е констатирано разминаване между предложената от 

нас среднопретеглена норма на възвръщаемост на капитала в размер на 6,94% и 

изчислената от КЕВР норма на възвръщаемост, която възлиза на 7,12%. И в своята 

утвърдена практика КЕВР приема и прилага, изчислената от нея норма на 

възвръщаемост, когато същата е по-ниска, когато е по-висока не я приема. Би следвало 

да има равнопоставеност, нали? Това е, което искам да кажа. 

 

Пл. Младеновски: 

 Благодаря Ви, г-н Цветков! Заповядайте, г-н Димитров! После ще дам думата на 

Вас. 

 

М. Димитров  -  директор на дирекция „Природен газ“: 

Благодаря! Уважаеми г-н Председател, уважаеми членове на Комисията, 

уважаеми г-н Цветков, внимателно изслушахме изказването Ви. Едно кратко сравнение 

искам да посоча. Със заявлението, Вие предложихте към Комисията да Ви се утвърди 

цена в разпределение и снабдяване, общо събрана, в размер на 40,18 лв./MWh. Това е 

една от най-високите цени, бих казал, нали. Работната група анализира внимателно 

всички разходи. Предложи коригиране на част от разходите, за които Вие коментирахте 

сега и цената, която работната група предлага е 37,26 лв./MWh. Сега действащата цена 

на дружеството за разпределение и снабдяване е в размер на 28,63 лв./MWh. По 

отношение на това, което казахте за заплати, тъй като работната група предлага да се 

намалят разходите за заплати. Тук бих искал да отбележа, че към момента в 

дружеството работят 10 човека, така поне сте посочили, и предвиждате също 

назначаване на нови служители. Отделно от това имате сключен договор с „Джиев“ за 

поддръжка на мрежата, за аварийна готовност. И тук идва въпросът, защо са толкова 

много служители? Съответно разходи за заплати, при положение че за основна част от 

дейностите по експлоатация, по аварийна поддръжка се поема от фирма, за която имате 

отделен разход. Сега да на казвам размера, тъй като вероятно това е конфиденциална 

информация. По отношение на технологичните разходи и загуби, Вие споменахте, че те 

са (работната група изчисли внимателно процента на разходите) 2,2 %. Това е един 

висок процент. Вие сам казвате сега, че това се дължи, освен на технологични загуби, 

така и на кражби. Не е редно кражбите да се вкарват в технологичните загуби и оттам 

да плащат всички клиенти за кражбите. Разбирам, че ситуацията е тежка по отношение 

на тези, където крадат газ, но предприемете някакви действия, за да ограничите това, 

което се случва по отношение на кражбите. Дали ще монтирате интелигентни 

разходомери… сега един такъв разходомер, като дава актуална информация за 

потреблението и при едно студено време навън, с ниско потребление, бъдете по-

внимателни към тези клиенти и ги наблюдавайте по-често, за да намалите тази 

тенденция по отношение на кражбите. По отношение на нормата на възвръщаемост на 

капитала, за която споменахте, това се дължи от публикуваните стойности на сайта на 

Professor Damodaran, по отношение на β коефициента, тъй като се публикуват в 

началото на годината и мисля, че юли месец актуализират стойностите. Оттам се дължи 

и разминаването в нормата на възвръщаемост, а ние предлагаме за утвърждаване това, 

което Вие сте предложили и това е практика при всички дружества. Няма как да 
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предложим една висока норма на възвръщаемост спрямо тази, която Вие сте поискали. 

Това бих искал да кажа. 

 

Пл. Младеновски: 

Благодаря Ви, г-н Димитров! Моето мнение обаче е… действително така действа 

Комисията, когато предложената стойност е по-ниска от изчислената… 

 

М. Цветков – управител на „Костинбродгаз“ ООД: 

Да, предлага по-ниската. 

 

Пл. Младеновски: 

…Но не е справедливо, затова смятам, че с оглед по-справедливо би следвало 

изчислената да се предлага и когато е по-ниска и по-висока. Тук има нещо много важно. 

Това, което казахте за търговските загуби, това не са технологични разходи, а това са 

търговски загуби, има ги и ние се борихме страшно много и продължаваме да се борим в 

електрото с подобен вид кражби. Това, което е ролята на Комисията обаче трябва не да 

ги признаваме в цените, а трябва да създаваме правила, както има в Правилата за 

измерване на количествата електрическа енергия, правила, по които да се наказват и да 

се санкционират подобни злонамерени действия. Така че може би тук трябва да се 

замислим, не знам законът дали ни дава право да приемаме подобно нещо, но това беше 

много сериозен проблем, който лека полека спадна в електро сектора. 

 

М. Цветков – управител на „Костинбродгаз“ ООД: 

В приемливи граници сега. 

 

Пл. Младеновски: 

Да, в приемливи. Там какво ли не се измисляше, включително софтуерни 

продукти и т.н., скрити тарифи в електромерите и да не ги уча сега и да говорим за това, 

но трябва да проверим и в закона дали имаме такова правомощие и трябва да се заемем 

сериозно, след като са започнали и в газовия сектор подобни нерегламентирани 

действия. Има ли желание за изказване? Заповядайте, г-н Голубарев! 

 

Бл. Голубарев – член на Комисията за енергийно и водно регулиране: 

Благодаря, г-н Председател! Точно в тази връзка, т. нар. нетехнически загуби, 

които са си кражби, накратко казано и точно казано, трябва да видите богатия опит на 

колегите си от електро сектора. Те от много години се сблъскват с този проблем. И си 

има наистина процедура, която трябва да се спази. Има, доколкото знам, и осъдени. 

Вярно, че там обемът е много по-голям. Но първото нещо, което трябва да се има 

предвид е да се спазва процедурата, която те са предприели, а там е с проверки, със 

свидетели. Проучете  техния опит и просто моят съвет е… аз за пръв път чувам, че в газа 

имат вече такъв проблем, което значи, че трябва да се взимат мерки навреме, но да ги 

вкарваме в цената на другите потребители това няма как да стане. 

 

М. Цветков – управител на „Костинбродгаз“ ООД: 

Аз просто казвам, че това се явява като загуба на газ.  

 

Бл. Голубарев – член на Комисията за енергийно и водно регулиране: 

Да, но вече тук е… 
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М. Цветков – управител на „Костинбродгаз“ ООД: 

Не физически загуба, а загуба във финансите само, икономическа. 

 

Пл. Младеновски: 

Благодаря, г-н Голубарев! Не виждам желания за други изказвания. Г-н Димитров, 

кажете? 

 

М. Димитров  -  директор на дирекция „Природен газ“: 

Едно кратко изказване. В тази връзка по отношение на технологичните загуби. 

Тъй като в сектора сме имали не много жалби по отношение на кражбите. Това, което 

наблюдаваме в подобни жалби е, че след това тези решения отиват и се обжалват в съда, 

а съдът стига до извода, че… към момента Общите условия предвиждат текстове, как се 

начислява консумацията, когато не е измерена коректно, но изводът на съда е, че следва 

безспорно да се докаже, че клиентът е извършителят на манипулацията. Тук, към 

момента, тези жалби, които сме ги имали от клиенти срещу дружества, поради това че е 

преустановено газоподаването вследствие на кражби, нямаме налице доказателство от 

съответния компетентен орган, който е заключил, че всъщност кражбата е от клиента, 

тъй като средството за търговско измерване стои отвън. Не е в имота на потребителя. 

 

Пл. Младеновски: 

Г-н Димитров, и в електро сектора е подобно. Тук говорим чисто за криминалната 

част на деянието. В електро сектора електромерите стоят отвън и там, въпреки че е 

инкриминирано, аз не съм чул някой да е влязъл в затвора, но може да има такъв случай, 

тъй като там трябва да има безспорно доказателство, че конкретният човек е 

манипулирал. Но, от друга страна, ПИКЕЕ предвижда сериозни глоби, които се налагат и 

те са свързани с целия капацитет на кабела, целия ток, който може да премине съответно 

по присъединяването и са много сериозни икономически последиците. Така че това е 

достатъчно възпиращо действие за ограничаване на подобен род кражби. Ако няма други 

изказвания, насрочвам закрито заседание за финално взимане на решение на 29.01.2026 

г. Закривам откритото заседание! 

 

Комисията прецени, че обстоятелствата по образуваното производство са 

изяснени пълно и всестранно, и на основание чл. 47, ал. 1 от Правилника за дейността 

на КЕВР и на нейната администрация 

 

Р Е Ш И : 

 

Насрочва закрито заседание на 29.01.2026 г. за приемане на решение относно 

заявление от „Костинбродгаз“ ООД за утвърждаване на цени за пренос на природен газ 

през газоразпределителната мрежа, цени за снабдяване с природен газ от краен снабдител 

и цени за присъединяване на клиенти към газоразпределителната мрежа на територията на 

общините Костинброд и Сливница, за регулаторен период 2026 – 2027 г. 
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Приложение: 

1. Уведомително писмо на КЕВР, регистрирано в автоматизираната 

информационна система Archimed eDMS с изх. № E-15-40-9/08.01.2026 г. до 

„Костинбродгаз“ ООД. 

 

             ЧЛЕНОВЕ НА КЕВР:   ПРЕДСЕДАТЕЛ:  

X
Благой Голубарев - член на КЕВР

 

X
Пламен Младеновски - председател на КЕВР

 

X
Таско Ерменков - член на КЕВР

 

X
Росица Тоткова - главен секретар на КЕВР

  

Протоколирал: 

X
Илиана Зашева - главен експерт, отд. АИО, 

дирекция "Обща администрация"

  

 

 


